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ÉTUDES BIBLIOGRAPHIQUES

Nous avisons nos lecteurs que nous ne sommes pas en mesure de leur procurer les livres mentionnés dans cette rubrique
Ils devront les demander à leur libraire habituel.

Louis Baudin. Manuel d'économie politique. — Paris,
Librairie Générale de droit et de jurisprudence, 1946. 2 volumes,
in-8°, 290 pages chacun, 440 fr. fr.

Voici la 4e édition du tome 1 et la 3e du tome 2, mises à jour,
d'un ouvrage dont l'éloge n'est plus à faire. Condensé, mais
remarquablement complet dans l'essentiel — et en deçà — d'une science
dont la connaissance est aujourd'hui indispensable, la nouvelle
édition du manuel du professeur Baudin rendra autant de services

que les précédentes.

Charles Malfgarie. 20 ans d'action sociale. — Paris,
Deux-Rives, 1946. In-8°, 143 pages, 11 hors-texte, 75 fr. fr.

L'auteur expose le développement de l'action sociale, entreprise
depuis la dernière guerre, par une grande société parisienne groupant

près de 5.500 agents. Il parle notamment des services d'assurances

sociale et médicale, de l'habitation, du ravitaillement,
de l'utilisation des loisirs, de l'encouragement à la natalité et
de l'éducation technique Ce livre est remarquable parce qu'il
nous montre des efforts directs et sincères, accomplis par la
compagnie citée, pour le bien-être de ses agents ; il est sympathique
par son humaine conclusion, qu'il nous plaît d'approuver.

Raymond Thiébaut. Voyage à travers les textiles américains.

— Paris, éditions de l'Industrie du Textile, 1946.
In-8°, 125 pages, 155 fr. fr.

Livre t:ès solide, très intéressant, truffé de renseignements, de

chiffres, de tableaux, faisant l'historique de la production pendant
la guerre, traitant de l'évolution des diverses branches (laine,
coton, soie, textiles artificiels, manutention, finissage, confection),

analysant les progrès techniques, maîtrise, main-d'œuvre,
syndicats, salaires, organisation industrielle et commerciale, en
ce domaine si riche des textiles. L'ouvrage de M. Thiébaut est
riche en suggestions utiles.

Michel Charvet. Réformes de structure. — Paris,
Domat Montchrestien, 1946. In-16, 116 pages, 90 fr. fr.

« L'hitlérisme vaincu, allons-?ious adopter le national-socialisme
économique », se demande l'auteur avec angoisse. Libéral
convaincu et vraiment convaincant, M. Charvet signale quelques-
unes des erreurs de la politique française actuelle. Il estime
notamment que les nationalisations à outrance sont pernicieuses
dans un pays aussi individualiste que la France, car l'individualisme

« n'est pas mort du jour où l'on a décrété que l'intérêt général
passe avant l'intérêt particulier ». Le livre de M. Charvet nous
plaît, parce que l'auteur juge les choses de haut et en fonction
des qualités et défauts du grand peuple auquel il appartient.

Fernand Baudhuin. Crédit et Banque — Paris, Librairie
générale de droit et de jurisprudence, 1945. In-16, 345 pages,
300 fr. fr.

Huitième volume de l'admirable collection que dirige le
Professeur Nogaro « L'économie politique contemporaine », ce
traité du crédit et de la banque satisfait tous les espoirs qu'ont
fait naître ses prédécesseurs. Ceux qui connaissent l'érudition,
la clarté d'exposition, l'agrément du style de l'œuvre monumentale

publiée depuis vingt ans par M. Fernand Baudhuin, professeur

à l'Université de Louvain, jugeront de la valeur de cet
ouvrage. Sans être scientifique à l'excès, il guide le lecteur le
moins averti à travers les problèmes délicats que pose le crédit
— ses différentes formes, son mécanisme, sa politique, ses crises —
et par la structure bancaire — diverses formes de banques, leur

rôle, leur fonctionnement, les difficultés qu'elles rencontrent,
les crises qu'elles ont à surmonter.

Instrument de travail indispensable au banquier, cet ouvrage
est une excellente initiation au domaine capital du crédit et des
banques.

Jean Marchal. Le mécanisme des prix et la structure
de l'économie — Paris, Librairie de Médicis, 1946. In-16,
25° pages, 240 fr. fr.

Pour trancher l'alternative du libéralisme ou du dirigisme,
c'est-à-dire de la concurrence ou du monopole, il faut connaître
le fonctionnement de chaque système. M. Marchai, avec la
compétence, la pénétration qu'on lui connaît, expose le mécanisme

des prix qui constitue l'une des données essentielles du
problème. Il envisage d'abord ce mécanisme dans un monde
hypothétique de concurrence parfaite, prélude indispensable à

l'étude des formes plus complexes qu'offre la réalité — monopole
simple, monopole bilatéral, duopole, oligopole, monopsone,
duopsone, oligopsone, etc. — en s'efîorçant de préciser leurs
avantages et leurs inconvénients.

Si sérieux soit-il, cet ouvrage, qui traite de l'un des problèmes
les plus complexes de la science économique, se lit aisément et
avec plaisir grâce à la clarté de l'exposition, à l'élégance du style
et à l'abondance des exemples, des graphiques et des tableaux.

Gaston Haelling. Rhin, Meuse, Escaut. — Paris, La jeune
parque, 1946. In-8°, 235 pages, 175 fr. fr.

La collection « Le monde et les hommes », que dirige le Professeur

Flenry Laufenburger, est consacrée à l'étude des grands
problèmes humains et économiques de notre temps.

Inaugurant cette collection, M. Gaston Plaelling met en
valeur l'un des aspects nouveaux de la géographie économique
en plaçant le bassin Rhin-Meuse-Escaut dans son cadre
géographique, historique, humaniste, technique et même politique.

Le Rhin, la Meuse et l'Escaut, unis par la nature, par l'histoire,
par l'esprit et par l'intérêt, ne devraient former qu'un vaste
bassin, source de paix et de prospérité pour la France, la
Belgique, les Pays-Bas et la Suisse.

Le livre de M. Plaelling, qui fourmille de renseignements
techniques du plus haut intérêt, s'inspire d'un idéal très élevé.
Il mérite la plus large diffusion.
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GeorgesPiLLiET. Inventaire économique de la France. —
Paris, Les ordres de chevalerie, 1946. In-8°, 367 pages, 400 fr. fr.

M. Pilliet a publié en 1944, avec la collaboration de M. Georges
Craonelle, un inventaire économique de la France à cette époque.

Aujourd'hui, avec une collaboration largement étendue,
M. Piiliet nous présente un inventaire entièrement refondu et
franchement remarquable. Démographie, commerce extérieur,
agriculture, énergie, production industrielle, logement et construction,

production intellectuelle, banque et crédit, transports,
tous les domaines sont passés en revue d'une plume alerte et avec
des statistiques récentes et indiscutables.

Cet ouvrage est un document de valeur et un instrument de

travail de premier ordre pour tous ceux qui sont en relations
suivies avec la France.

Jacques L'Huillier. L'aspect monétaire des échanges
internationaux. — Paris, Librairie Dalloz, 1946. In-8°,
275 pages, 275 fr. fr.

Constatant que la science économique moderne applique
des lois différentes aux échanges intérieurs, qui obéiraient à

la notion d'utilité, et aux échanges internationaux, qui tendraient
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à l'équilibre des engagements réciproques, M. L'Huillier construit

une théorie nouvelle qui fait intervenir dans tous les échanges,
aussi bien intérieurs qu'internationaux, les notions d'utilité et
d'équilibre.

Cet ouvrage a valu à son auteur les titres de docteur en droit
de l'Université de Paris et de lauréat du prix Jean-Bertrand
Nogaro. Tous les lecteurs de la « Revue économique franco-suisse »

qui ont pu apprécier pendant cinq ans la lucidité, la compétence,
le style vivant et imagé de M. Jacques L'Huillier, auront à cœur
de posséder et de méditer ce remarquable livre.

Il y aurait lieu de reproduire intégralement l'avant-propos si

substantiel et si élogieux de Bertrand Nogaro. Bornons-nous à

en citer un passage :

M. L'Huillier est donc amené à aborder, an cours de ses

développements, le problème fondamental de l'équilibre économique, et à

prendre position sur la théorie des crises. Entreprise audacieuse,
assurément, pour un jeune auteur qui rédige un premier ouvrage,
mais féconde cependant par certaines suggestions intéressantes qu'on
y rencontre.

L. de Sainte-Lorette. Memento du commerce
extérieur. — Publié sous le patronage du Comité d'action
écçnomique et douanière. Paris, Editions Spid, 1946. In-16,
356 pages, 300 fr. fr.

Passant en revue les différentes mesures de contrôle appliquées
aux importations et aux exportations (contrôle du commerce
extérieur, mesures de blocus, contrôle des changes, contrôle des

transports, régime douanier et fiscal, contrôle des prix), l'auteur
fait le point de façon claire et complète, accompagnant ces exposés
de deux résumés particulièrement précieux.

Cette partie générale est suivie d'une analyse des différents
accords intervenus à fin juin 1946, entre la France et différents
pays et d'un index alphabétique extrêmement complet de tous
les problèmes qui peuvent se poser à l'importation en France ou
à l'exportation de France.

Nous ne saurions assez recommander ce livre, qui constitue
pour tous les importateurs et exportateurs un guide de tous les-

jours, pratique et agréable à consulter, tenu à jour par des suppléments

réguliers.

M. Allais. Prolégomènes à la reconstruction économique

du monde. — Paris, Sirey, 1945. In-8°, 39 pages,
30 fr. fr.

Posant en principe la « confusion commune des pensées libérale

et planiste, « l'auteur indique comme seule route «

l'organisation de la liberté économique dans le cadre de la loi » :

Le régime d'organisation de la liberté dans le cadre de la loi est
celui où les automobilistes sont libres d'aller où bon leur semble,
mais en respectant le code de la route.

M. Allais rejoint entièrement les conclusions de notre enquête
parue en septembre :

L'opposition entre libéralisme et planisme, entre individualisme
et communisme est artificielle et ne correspond pas aux nécessités de

la réalité.

Schweizerisches Finanz-Jahrbuch. — Berne, Zimmermann,

1946. In-16, 560 pages, 22 fr. s.

Cet annuaire financier suisse contient des renseignements
très complets sur la monnaie, le crédit, les finances fédérales et
communales, de même que sur les comptes d'un grand nombre
d'entreprises privées.

Laszlo Ledermann. Les précurseurs de l'organisation
internationale. — Neuchâtel, La Baconnière, 1945. ïn-16,
177 pages, 6 fr. s.

Le problème de l'organisation internationale a été à l'ordre
du jour. M. Laszlo Ledermann nous le prouve en exposant les

principales solutions que l'homme a cru trouver à ce problème,
du XIVe siècle à nos jours.

Sécurité sociale et démographie. Comment résoudre
le plus angoissant des problèmes français : la dépopulation. —
Supplément au n° 67 de « L'Economie ». Paris, 1946. In-16,
45 pages, 25 fr. fr.

Le franc et la politique. Le déficit conduit à l'inflation,
l'inflation à la ruine ou à la dictature. — Supplément au n° 70
de « L'Economie ». Paris, 1946. In-16, 60 pages, 30 fr. fr.

La revue « L'Economie » publie non seulement un hebdomadaire

du plus haut intérêt, bien renseigné, objectif, pondéré,
qui supporte entièrement la comparaison avec « The Economist »

à Londres, mais des suppléments sur tel ou tel problème
politique, économique ou social. Ceux que nous citons ici intéresseront

sans doute nombre de nos lecteurs.

Nous avons reçu :

Histoire de « La Neuchâteloise », compagnie suisse
d'assurances, à Neuchâtel. Neuchâtel, 1946. In-8°, 67 pages.

Charly Guyot. Neuchâtel, Histoire d'une cité. —
Neuchâtel, 1946. In-8°, 299 pages.
Admirable livre d'histoire, présenté avec goût, qui retiendra

l'attention de tous les amis de la Suisse.

Ces deux ouvrages ont été publiés et offerts à l'occasion du
75e anniversaire de La Neuchâteloise.

Centre des jeunes patrons. L'exode rural. — Paris, Les
documents Jeune patron, 1946. In-8°, 76 pages, 25 fr. fr.

J. Lajugie. L'avenir de notre agriculture. — Paris,
Domat-Montchrestien, 1946. In-16, 32 pages, 12 fr. fr.

Office suisse d'expansion commerciale. La Suisse et ses
industries. — Lausanne, Office suisse d'expansion commerciale,

1946. In-16, 138 pages, 1,50 fr. s.

Paul Olagnier. Les trois Allemagnes. — Paris, O. C. I. A.,
1946. In-8°, 110 pages, 100 fr. fr.

Léùn de Riedmatten. Les responsabilités civiles diverses
et le contrat d'assurances. — Versailles, Editions

de l'Observateur, 1946. In-8°, 191 pages, 120 fr. fr.

Léon de Riedmatten. Le communisme. D'où vient-il
Où nous mène-t-il — Versailles, Editions de l'Observateur,

1946, in-8°, 119 pages, 80 fr. fr.

Germain Martin. La politique économique et financière

de la France de 1930 à juin 1935. — Paris,
Fouraut, 1946. In-8°, 31 pages.

Edouard Krakowski. France et civilisation. — Paris,
Albin Michel, 1946. In-16, 255 pages, 105 fr. fr.

J. Didier. Résumé économique du monde 1946, d'après
l'Annuaire statistique de la S. D. N. 1942-44, à l'usage des
candidats aux baccalauréats, des étudiants, des économistes
et de tous les hommes d'affaires. Paris, Librairie Fernand
Lanore, 1946. In-16, 63 pages, 45 fr. fr.

Paul Négrier. Quelques expériences et aspects de la
vie américaine, par un agriculteur français. Agen, l'Imprimerie

moderne, 1946. In-8°, 72 pages, 40 fr. fr.

André Marchal. Le mouvement syndical en France. —
Paris, Bourrelier et Cie, 1946. In-16, 127 pages, 55 fr. fr.

Jacques Duboin. Economie distributive de l'abondance.

— Paris, O. C. I. A., 1946. In-16, 105 pages, 50 fr. fr.

P. Gille. Le monde économique.— Paris, Marcel Daubin,
1946. In-8°, 197 pages, 100 fr. fr.

Abbé Monin. Le droit de propriété, d'après l'Eglise et
d'après le socialisme de l'abondance. — Paris, O. C. I. A.,
1946. In-16, 31 pages, 15 fr. fr.
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